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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Να καταργηθεί άμεσα η κοινωνικά ανάλγητη διάταξη της νεοφιλελεύθερης κυβέρνησης της ΝΔ, η οποία 
αφήνει χωρίς υγειονομική κάλυψη τους ανασφάλιστους, εκδηλώνοντας με τον τρόπο αυτό τα χαρακτηριστικά που 
θέλει να έχει το Δημόσιο Σύστημα Υγείας.   
 
Η κυβέρνηση προώθησε και ψήφισε το κοινωνικά ανάλγητο μέτρο, με το οποίο αφαιρεί το δικαίωμα στους 
ανασφάλιστους συμπολίτες μας, να μπορούν να συνταγογραφούν φάρμακα και ιατρικές εξετάσεις σε ιδιώτες 
γιατρούς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ.  Εν μέσω πανδημικής κρίσης, με τις μεταλλάξεις της νόσου COVID-19 να 
επελαύνουν και τη στιγμή που σήμερα θρηνούμε ήδη 27.083 συνανθρώπους μας -όπου χιλιάδες από αυτούς έχασαν 
άδικα τη ζωή τους, λόγω των «εγκληματικών» κυβερνητικών παραλείψεων- η κυβέρνηση έρχεται και τιμωρεί τους 
ανασφάλιστους συμπολίτες μας, μεταξύ των οποίων και τα πρόσωπα με Αναπηρία. Είναι πραγματικά απορίας άξιο, 
για ποιο λόγο η κυβέρνηση συνεχίζει να αρνείται την κατάργηση της τιμωρητικής διάταξης με την οποία υποχρεώνει 
τους ανασφάλιστους να συνταγογραφούν εξετάσεις, θεραπείες και φάρμακα μόνο στις δημόσιες δομές Υγείας, σε 
περίοδο μάλιστα έξαρσης του κορωνοϊού. Αξίζει να υπογραμμισθεί, ότι η απαράδεκτη αυτή διάταξη δημιουργεί 
πρόσθετα προβλήματα στους ανασφάλιστους αναπήρους όπως στην έκδοση ή ανανέωση των αναπηρικών τους 
επιδομάτων, τα οποία για τους περισσότερους εξ αυτών είναι το μόνο τους εισόδημα. 

Στις 15/3/2022, το υπουργείο Υγείας προέβη στην απαράδεκτη εφαρμογή της κατάπτυστης αυτής διάταξης, την οποία 
όμως εν μέσω αντιδράσεων ενώσεων ασθενών, πολιτών και ιατρικών συλλόγων της χώρας, αναγκάστηκε να 
αποσύρει, προσωρινά, μέχρι τις 30 Απρίλιου. Ενδεικτική των αντιδράσεων είναι και του Πανελλήνιου Ιατρικού 
Συλλόγου όπου σε ανακοίνωσή του αναφέρει: «από την πρώτη στιγμή το μέτρο έχει δημιουργήσει τεράστια 
προβλήματα, τόσο στους ασθενείς, όσο και στο σύστημα Υγείας, καθώς το πλήθος αυτό των πολιτών είναι 
αναγκασμένο να αναζητά ένα ραντεβού σε δημόσιες δομές, προκειμένου να προμηθευτεί τα απαραίτητα φάρμακα. 
Αυτό έχει σαν άμεσο αποτέλεσμα την περαιτέρω επιβάρυνση των δημόσιων δομών και μάλιστα σε περίοδο έξαρσης 
του κορωνοϊού, αλλά και την απίστευτη ταλαιπωρία δεκάδων χιλιάδων πολιτών… Το μέτρο αυτό θα αναγκάσει 
ανασφάλιστους να πληρώνουν από την τσέπη τους τα φάρμακα, καθώς είναι σχεδόν αδύνατον να εξασφαλίσουν 
ραντεβού σε δημόσιες δομές μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα».  

Επειδή, υποχρέωση του κράτους είναι να εξασφαλίζει ισότιμη πρόσβαση στα αγαθά της Υγείας και του  Φαρμάκου 
για όλους τους πολίτες και όχι να δημιουργεί πολίτες δύο ταχυτήτων, τιμωρώντας τους οικονομικά αδύναμους,   
Επειδή, είναι ανεπίτρεπτο να μένουν οικονομικά ευάλωτες κοινωνικές ομάδες χωρίς άμεση πρόσβαση σε θεραπεία,  
Επειδή, η μη κατάργηση της κατάπτυστης αυτής διάταξης, θα οδηγήσει σε αύξηση της νοσηρότητας και θνητότητας 
στον ευαίσθητο πληθυσμό των ανασφάλιστων συμπολιτών μας π.χ. αιμοκαθαιρόμενους ασθενείς, 

Κατόπιν των ως άνω ερωτάται ο κ. Υπουργός 

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την κατάργηση της απαράδεκτης διάταξης με την οποία 
αφαιρείτε το δικαίωμα στους ανασφάλιστους πολίτες να δύνανται να συνταγογραφούν φάρμακα και ιατρικές 
εξετάσεις σε ιδιώτες γιατρούς συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ;  
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